

与艾滋病患者拥抱,张大妈第一个站起来 “鼓励他们勇敢地活下去”

第23个世界艾滋病日 多部门举办宣传活动

昨日是第23个世界艾滋病日,省市相关部门举行各种各样的宣传活动,向公众普及艾滋病防治知识。

上午9时30分,省艾防办在紫荆山广场举办“遏制艾滋,履行承诺”世界艾滋病日主题宣传活动暨省会医疗卫生事业单位大型义诊咨询活动。

参加活动的有省艾防委成员单位、省会近50余家医疗卫生单位以及300多名大学生青年志愿者。

本次义诊、咨询活动共发放各种宣传手册、艾滋病防治知识普及读物及卡片等10万余份及一批安全套,近万名群众接受了艾滋病防治知识的宣传教育。

参加活动的领导、大学生志愿者和群众在“遏制艾滋,履行承诺”巨型条幅上庄严地签下了自己的名字。

上午9时,来自省红十字会的70名志愿者,登上了郑州至洛阳的4737次列车,向乘客进行预防艾滋病、造血干细胞捐献和卫生救护知识宣传。

志愿者们分成10个小组,分别到10节车厢进行宣传。11时许,列车抵达终点站洛阳,许多乘客与志愿者双臂交叉,紧握在一起,让“红丝带”飘在列车上。

经过近半年的筹备,昨天上午10时,市疾控中心“携手关爱之家”在该中心门诊部正式启动。

“携手关爱之家”针对性病和艾滋病感染者开展工作,是一个集咨询、干预、能力建设、培训、宣传及关爱、转介于一体的综合性门诊。

目的是为了更全面地接触高危人群,扩大高危人群干预的覆盖面,做好阳性感染者的干预、随访和心理支持,减少配偶及性伴的感染,扩大全社会的宣传培训,充分调动民间机构参与艾滋病防治工作的积极性,同时充分发挥志愿者的作用。

晚报记者 邢进



志愿者和艾滋病患者(戴口罩者)紧紧拥抱。晚报记者 张翼飞 图

“这将是一个长期的斗争”

昨日,联合国艾滋病规划署、河南省疾控中心等携手民间组织河南公益先锋在二七区升龙广场举行了主题为“反歧视、共和谐”的宣传活动。现场除了宣传防艾知识、发放安全套外,还邀请市民上台与艾滋病患者拥抱。

“与艾滋病人拥抱是我们的重点环节。”河南公益先锋负责人何先生介绍说,两名艾滋病患者都是公益先锋的志愿者,“即使是带着口罩和帽子,能站到台上对他们来说是需要巨大的勇气的。”“了解艾滋病的传染途径只是第一步,但选择与艾滋病患者近距离拥抱,才是最关键的一步,这个简单的拥抱往往会使一个绝望的病人产生活下去的动力。”

当主持人宣布自愿上台与患者拥抱时,60岁的张大妈第一个站了上去。“艾滋病并不通过

日常接触传播,其实抱抱他们并不会对我产生危害,我也希望大家能给这些孩子机会,鼓励他们,让他们勇敢地面对自己的病。”

河南省疾控中心性病艾滋病防治研究所的朱谦所长从事艾滋病研究已有20余年。

“目前河南的艾滋病患者传播呈现以性传播为主的趋势。”朱所长介绍,在从事防艾工作中,对艾滋病的误解一直层出不穷。“艾滋病确实是一种性病,但不是所有得了艾滋病的人都是通过性传播的。例如,你去打个耳洞、做个文身甚至是口腔检查,都可能因为消毒措施不完善导致感染艾滋病病毒。”

“其实,艾滋病离我们远比想象中近,这将是一个长期的斗争。”

晚报记者 薛璐

郑州“网评窗口”再开窗

昨日,郑州市人民政府网站和中原网的“网评窗口”再次打开,邀请网友对各单位11月份网络事项办理情况进行评价。感兴趣的市民,可登录市政府网站(www.zhengzhou.gov.cn)和中原网(www.zynews.com)进行评价。

据介绍,为进一步提高政府及公共服务部门的办事效率,本次设立网评窗口仅对网民来帖有回复的单位进行评价,主要评价各单位对网友反映问题的响应速度,交办问题的回复速度,网友对反映问题的办理认可程度,回帖是否准确清楚,办理过的问题是否再次反弹。评价标准分为满意、一般、不满意。评价满意率低于70%的单位,要向市委、市政府提交整改报告。

晚报记者 孙娟 实习生 张婷

郑州地铁廉政工程 拒收钱物9万余元

郑州地铁紧张施工中,全程都有一双锐利的“眼睛”在实时监督。昨日,记者从省监察厅获悉,郑州市纪委监察局已向我市轨道交通项目派驻纪检监察特派员,相关人员上缴拒收的现金、有价证券达9万余元。

轨道交通项目建设是郑州市投资最大、建设周期最长的重点项目,为了打造优质工程、廉政工程,实现“双优双廉”、“双防双控”的效果,有效预防工程建设领域的腐败现象,郑州市纪委监察局已向轨道交通项目派驻纪检监察特派员,全程参与轨道交通建设的招投标过程和人事变动等重大决策事项,并针对项目招投标多、资金使用量大的特点,制定出相关制度,对管理人员、施工单位等进行监督和约束。截至目前,相关人员共上缴拒收的现金、有价证券达9万余元。

晚报记者 裴蕾